
 

Ata da Reunião Ordinária da AMAB realizada em 19/12/2023 

Ao décimo nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte três, às dezenove horas, no auditório do Colégio Santo 
Inácio, cito à Rua São Clemente 226, em Botafogo, teve início à Reunião Ordinária da Associação de Moradores e 
Amigos de Botafogo - AMAB,presidida e secretariada pela Presidente Regina Chiaradia. Atendendo ao convite da 
Diretoria da AMAB, estiveram presentes: a Comandante da 1° Cia. do 2° BPM, Ten. Kelly Leite; e a GEL-Botafogo, 
Cecília Lopes.A reunião obedeceu a seguinte pauta: 1 – Desordem Urbana promovida pela população em situação de 
rua; 2 – A questão daSegurança em Botafogo; 3–O Licenciamento dos bares em Botafogo e a falta de fiscalização dos 

mesmos. 

A presidente da AMAB, Regina Chiaradia, abriu a reunião agradecendo a presença de cada morador e em especial, a 
Ten. Kelly Leite e a Cecília Lopes. 

Regina iniciou a reunião falando da falta de fiscalização por parte da Prefeitura (SEOP) aos bares que cometem 
excessos em relação ao barulho e a desordem urbana que têm trazido dezenas de reclamações dos moradores ao 
conhecimento da AMAB. Falou também que os alvarás concedidos não condizem com o que, realmente, funciona em 
cada estabelecimento. Tem até cinema em Botafogo funcionando como boate. 

Regina também falou da questão que tomou muito vulto nas Redes Sociais que é questão dos grupos deJusticeiros 
que estão se formando nos bairros, como por exemplo de Copacabana e Botafogo, tomando o lugar da PM para fazer 
justiça com as próprias mãos. Regina explicou que o nosso Comandante do 2º BPM, Ten. Cel. Ludogero foi muito rápido 
em dar uma resposta a população e colocou a todos nos seus devidos locais.  

A Ten. Kelly tomou a palavra para explicar que o 2º BPM tem atuado no monitoramento dos menores do Jacarezinho 
que veem para a praia em Copacabana e na volta provocam tumultos nas imediações do Shopping Rio Sul. Que muitos 
veem para aproveitar a praia, mas que alguns deles veem para produzir tumultuo e desordem. Que para essa 
abordagem, a PM convoca os Órgãos da Prefeitura ligados a esse tema. Que eles abordavam os ônibus e levavamos 
que estavam cometendo delitos para uma triagem e, posteriormente, para um abrigo. Apenas os que tinham pendências 
judiciais eram levados para a delegacia para que os pais fossem chamados para tomar ciência dos delitos dos filhos. 
Que isto reduziu muito as ocorrências de furtos e roubos, na área do 2º BPM, na volta da praia.Que em função dessas 
ocorrências na volta da praia, sugiram esses grupos de justiceiros, com os quais a PM não concorda, pois essa justiça 
com as próprias mãos também é crime. Que em função desses casos de muita repercussão na imprensa, a Defensoria 
Pública entrou contra essas abordagens préviase conseguiu interrompê-las, mas que a PM espera que aoinvés de só 
atacar, esses órgãos apresentem também sugestões de como a PM pove atuar.Que a população também quer ir à praia 
e se sente com medo. Que a sociedade e os Órgãos Públicos precisam se unir para encontrar uma solução para este 
problema. 

A associada da AMAB, Maria Beatriz Wagner e a moradora Giovanna Torres de Simone falaram do tumultuo no trânsito 
que a inauguração do novo Prezunic trouxe para a Rua Sorocaba.A Diretora da AMAB, Alexandra Menescal, falou da 
importância do Poder Executivo regulamentar o Estudo e o Relatório de Impacto de Vizinhança (EIA/RIV) para que esses 
empreendimentos sejam estudados antes da sua implantação. A Cecília da GEL-Botafogo se comprometeu em falar com 
a CET-Rio para tentar ajudar aos moradores. 

A moradora Maria Silva Santos, síndica da Rua das Palmeiras, reclamou da COMLURB que não recolhe mais o lixo nos 
horários antes estabelecidos, deixando-o a mercê da população em situaçãode rua que rasga os sacos e transforma a 
frente dos prédios em um lixão à céu aberto. Cecília, da GEL-Botafogo prometeu conversar com o responsável por esta 
área na COMLURB. 

Foi aberto um espaço para que o nosso Diretor de Finanças, Maurício Mitsutaniconvidasse os moradores a se filiarem a 
AMAB e enfatizou sobre a importância desta filiação para fortalecer a associação. 

A presidente da AMAB agradeceu a participação de todos convidou-os a voltarem no próximo ano e aproveitou para 
desejar a todos um Feliz Natal e um Ano Novo Próspero para cada morador juntamente com os seus familiares. 

A reunião foi encerrada às 21 horas, cuja presente ATA segue lavrada e assinada por mim, Regina Chiaradia, presidente 
da AMAB. 

Regina Chiaradia 

Presidente da AMAB 


